

# OKRESNÍ SOUD V OPAVĚ

Olomoucká 27, 746 77 Opava

tel.: 553 759 211, fax: 553 622 168, e-mail: [podatelna@osoud.opa.justice.cz](mailto:podatelna@osoud.opa.justice.cz), IDDS: g2xaesr

NAŠE ZNAČKA: 33 Si 107/2023

VAŠE ZNAČKA:

VYŘIZUJE: Bc. Marie Tomášová

DNE: 12. června 2023

Vážený pan

J. D.

## Poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Vážený pane [REDAKCE],

k Vaší žádosti ze dne 6. června 2023 podané ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, na základě které požadujete:

1. „Jakým způsobem jsou advokáti jako procesní opatrovníci k jednotlivým případům v rámci *“Řízení o vyslovení přípustnosti převzetí a dalším držení ve zdravotním ústavu”* dle §75 a násl. zákona č. 292/2013 Sb., o zvláštních řízeních soudních (dále jen z. ř. s.) v případech týkajících se držení v psychiatrických nemocnicích ustanovováni? Jsou ustanovováni postupně pro jednotlivé případy (systém *“jeden advokát – jeden případ”*) či je u soudu vytvořen nějaký jiný systém, např. je advokát ustanoven pro všechny případy, které napadnou k soudu za určité období (systém týdenních či jinak časově určených *“směn”*)? Pokud je vytvořen jiný systém, prosím o vysvětlení podstaty jeho fungování.
2. Kolik dní od zahájení řízení dle bodu 1 obdrží advokát usnesení o svém ustanovení procesním opatrovníkem do datové schránky? Pokud je praxe různorodá, uveďte prosím časové rozpětí. Pokud je to možné, uveďte současně, jaký počet dní je obvyklý (převažující).
3. Kolik dní před konáním jiného soudního roku obdrží usnesení o ustanovení procesního opatrovníka umístěná osoba? Pokud je praxe různorodá, uveďte prosím časové rozpětí. Pokud je to možné, uveďte současně, jaký počet dní je obvyklý (převažující).
4. Soudci, kteří soudí agendu dle bodu 1 na Vašem soudě, jsou na tuto agendu specializováni a tvoří tedy drtivou, či alespoň převážnou část jejich práce, či tato agenda není nijak odlišována a připadá všem soudcům daného úseku v rámci obecného rozvrhu práce?
5. Jaký byl v letech 2020, 2021 a 2022 poměr případů, v nichž se jiného soudního roku v psychiatrické nemocnici v rámci řízení dle bodu 1 účastnil soudce osobně, a případů, v nichž se jiného soudního roku účastnil vyšší soudní úředník?
6. Prosím o poskytnutí plné verze pěti anonymizovaných rozhodnutí, jež byly na Vašem soudě vydány v řízeních dle bodu 1.“,

sděluji, že této se **vyhovuje**.

Ad 1)

Na obdobnou otázku Vám byla již zaslána odpověď dne 15. 5. 2023 v rámci vyřízení Vaší žádosti ze dne 8. 5. 2023, vedené pod sp. zn. 33 Si 91/2023.

Tuto zasilám pro jistotu opětovně: Umístěným osobám jsou ustanovováni procesní opatrovníci z řad advokátů zapsaných do speciálního seznamu vedeného pro agendu detencí. U Okresního soudu v Opavě je zaveden letitý postup, kdy 1 advokát zastupuje všechny umístěné po dobu 1 týdne (jedná se vždy o pacienty, kteří jsou přijati do PN od půlnoci z úterý na středu do téže půlnoci následujícího týdne). Do předmětného seznamu je v současné době zapsáno 55 advokátů z obvodu zdejšího okresního soudu, kteří projeví zájem, aby do něj byli zapsáni. Při prvotní tvorbě seznamu byli advokáti seřazeni dle abecedního pořadí, noví zájemci o zapsání jsou zařazeni vždy na konec seznamu. Při ustanovování je používán „kolovací“ systém, ale v případě, že je z nějakého důvodu advokát vynechán (nemoc, dovolená, apod.), je provedeno „dorovnání“ a vynechaný advokát je ustanoven dodatečně. Při tomto způsobu ustanovování je tedy každý advokát v rámci detenčních řízení ustanoven zhruba jedenkrát ročně.

Ad 2)

Advokát, který v detenčním řízení vystupuje v pozici procesního opatrovníka, obdrží usnesení o zahájení řízení a o svém ustanovení ihned po zahájení řízení (zpravidla ještě tentýž den), a to do datové schránky.

Ad 3)

Umístěná osoba obdrží usnesení o zahájení řízení a o ustanovení opatrovníka pro řízení spolu s usnesením o zákonnosti převzetí v den konání detenčního řízení.

Ad 4)

Agendu věcí „L“ v současné době vyřizují 2 soudkyně. V případě, že by se vyskytly překážky pro vyřizování u obou soudkyň současně, je dle rozvrhu práce ustanovena 1 soudkyně jako jejich zástup (rovněž sděleno v rámci vyřizování Vaší žádosti vedené pod sp. zn. 33 Si 91/2023). Jedna ze soudkyň vyřizuje primárně agendu detencí, druhá z nich vyřizuje i věci agendy „C“ (je jí přidělován poloviční nápad, než mají ostatní soudci občanskoprávního úseku sporného). Zastupující soudkyně je zařazena na úseku občanskoprávním nesporném a je jí přidělován 100% nápad opatrovnických věcí. Podrobnosti jsou uvedeny v rozvrhu práce Okresního soudu v Opavě, který najdete na webových stránkách [www.justice.cz](http://www.justice.cz).

Ad 5)

V letech 2020, 2021 a 2022 byl poměr případů, v nichž se jiného soudního roku v PN zúčastnil soudce osobně je zhruba 2/3 soudci a 1/3 vyšší soudní úředník, příp. asistent soudce (tí v případech, kdy se řešilo použití omezovacích prostředků, např. kurtací). Přesný poměr Vám sdělit nemohu, neboť tato statistika soudy vedena není.

Ad 6)

V příloze Vám zasilám požadovaná rozhodnutí v anonymizované podobě, a to konkrétně usnesení vydaná ve sp. zn. 24 L 2630/2022, 24 L 12/2023, 24 L 709/2023, 24 L 844/2023 a 24 L 1109/2023.

Tímto považuji Vaši žádost za vyřízenou.

S pozdravem

**Bc. Marie Tomášová**

dozorčí úřednice a správkyně aplikací  
pověřená vyřizováním žádostí  
podle zákona č. 106/1999 Sb.